

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8a. Prov. 30 trim. Ult. y Estra. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3.275 DE LA MAÑANA

MADRID, JUEVES 10 DE ENERO DE 1867. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO . NÚM. 23.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

GRANDES REBAJAS.

SUSCRIPCION ANUAL Y SEMESTRAL.
Este año, como los anteriores, la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA concede a sus suscriptores que se abonen por seis meses o por todo el año de 1867 las siguientes grandes rebajas en el precio de suscripción:

PRECIO PARA MADRID.

Por seis meses, a 7 rs. 42
Por un año, a 6 rs. 72

PRECIO PARA PROVINCIAS.

Por seis meses, a 9 54

Por un año, a 8 rs. 96

El abono se ha de hacer en las oficinas centrales de LA CORRESPONDENCIA, calle del Rubio, núm. 23, MADRID, en metálico si es por medio de comisionados, y en libranzas o sellos del correo si se remite en cartas.

Las ventajas que se conceden a los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA por este anuncio, las disfrutaran solo los que se abonen hasta fin de enero.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 9.

La cotización oficial de hoy es la siguiente:
Consolidados ingleses, 91 1/8 a 114.
Fondos franceses:
El 3 por 100, 63-75.
El 4 1/2 por 100, 99.
Los fondos españoles no se han cotizado.

Anoche se cantó la preciosa ópera de Verdi las Vesperas Sicilianas en el teatro Real, para la salida de la Sra. Lotti.

Esta artista, cuyo nombre hace tiempo que ocupa un lugar preferente en el mundo musical, se presentó sin duda ninguna con una timidez que apenas la dejaba dar extensión a la voz que es suave y agradable. Su figura es bella y distinguida y sumamente de vestir tan lujosa como de buen gusto. La Sra. Lotti, en suma, está llamada a agradar.

Todos cuantos tomaron parte en la

ópera merecieron aplausos, pero especialmente Fraschini, que canto de la manera particular de siempre la parte de Enrique, que le valió muchos y merecidos aplausos.

Anoche se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Washington, 7 (por el cable.)

La Cámara de los representantes ha decidido por 108 votos contra 38 nombrar una comisión de investigación para averiguar los agravios cometidos por el presidente Johnson. Este acto se considera como el preludio de una acusación positiva.

El presidente Johnson ha puesto su voto a la ley que concede el derecho de sufragio a los negros de Colombia.

Florence, 8.
La cuestión relativa a los obispos de que trataba el Sr. Tonello con la Santa Sede, está completamente resuelta.

Nueva-York, 7.
Se ha remitido a la Cámara de los representantes una resolución poniendo positivamente en acusación al presidente Johnson.

Berlin, 8.
El barón de Canitz ha salido el lunes para Madrid.

Londres, 8.
El consolidado portugués 3 por 100 ha subido a 48 1/2 en la Bolsa de hoy.

Habiéndose dado al Herald de Nueva-York la noticia de que habían salido de la Habana dos comisionados españoles para comprar monitores, el ministerio de Marina de los Estados Unidos ha hecho saber por medio de los periódicos que ningún gobierno extranjero ha presentado proposiciones para comprar monitores por sí o por sus comisionados. Los que se han acercado al gobierno con este objeto han sido ciudadanos americanos; pero el gobierno ha determinado no vender ningún buque de guerra de los que existen en los arsenales.

El gobierno ha comprado a un comerciante de la Habana un vapor de acero de ruedas que ha costado 150.000 pesos fuertes. A este buque se le van a montar dos o cuatro cañones, y se crece que está destinado a reemplazar algunos de los guarda-costas de aquella isla. Su marina dice que es excelente.

Todos cuantos tomaron parte en la

El general marqués de Sa- da-Bandeira, una de las personas más respetables del vecino reino, y que no ha mucho fué presidente del Consejo de ministros, ha dado a luz un folleto en que tratando de las relaciones de España con Portugal, dice que ni el gabinete de Lisboa debe tratar de imponer su política a la España, ni los portugueses concederán nunca el derecho a los españoles de intervenir en los negocios interiores de Portugal. La política de ambos países debe ser completamente independiente, aun cuando se estrechen cada día mas sus relaciones comerciales.

La goleta Valiente, del apostadero de Filipinas, se ha ido a pie amarrada al muelle de Cavite y cuando debía salir con la correspondencia para China. Según se dice, la de igual clase Animoso se le vino encima durante un vagón, y aconchándola contra un argollón del muelle, le abrió un rumbo. Se espera ponerla a flote pronto.

De la escuadra que procedente del Callao llegó a Manila, están mandadas venir la Berenguela y la Numancia: esta última debe quedar estacionada en el Cabo de Buena-Esperanza esperando órdenes.

Con motivo de la declaración de neutralidad de los puertos de la república de Honduras, se ha enviado a ellos una división compuesta de los vapores Francisco de Asís, Pizarro y Leon.

El príncipe heredero de Rusia y su joven esposa, hermana de la princesa de Galles, harán un viaje a Londres durante la primavera próxima.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los siguientes reales decretos:

De conformidad con lo propuesto por el ministro de la Gobernación, de acuerdo con el Consejo de ministros,

Vengo en derogar mi decreto de 3 de enero del año último en que se autorizaba al mismo para adquirir sin las formalidades de subasta el material telegráfico que exigiesen las eventualidades del servicio.

Dado en palacio a nueve de enero de mil ochocientos sesenta y siete. — El ministro

tro de la Gobernación, Luis González Brabo.

Conformándome con lo propuesto por el ministro de Marina, de acuerdo con el Consejo de ministros, y atendiendo a los méritos que concurren en el brigadier de la armada D. Juan Bautista Lazaga y Martínez Leon, que ocupa el primer número de su clase,

Vengo en promoverle al empleo de jefe de escuadra.

Dado en palacio a nueve de enero de mil ochocientos sesenta y siete. — Esta rubricado de la real mano. — El ministro de Marina, Joaquín Gutiérrez de Rubalcava.

En virtud de la nueva organización dada a la junta consultiva de caminos, canales y puertos, se ha dispuesto que las secciones de la misma se compongan en el año de 1867 de los individuos siguientes:

Primera ó de Asuntos generales. — Presidente, el que lo es de la referida junta e inspector general de primera clase D. Francisco Javier Barra; Vocales, don Secundino Fernández de la Peña, don Cipriano Martínez de Velasco, D. Agustín de Eleoro y Bercibar, D. José Subercase, D. Joaquín Nuñez de Prado, D. Luis de Torres Vildósola, D. Juan Moreno Rocafull y D. Francisco Lagasca; inspectores generales de segunda clase.

Segunda ó de Carreteras. — Presidente, el inspector general de primera clase don José María de Aguirre; vocales, D. Secundino Fernández de la Peña, D. José Rafo, D. Martín Recarte, D. Marcelo Sanchez Mevillan, D. Victor Martí, D. Pedro Celestino Espinosa y D. Francisco Lagasca, inspectores generales de segunda clase.

Tercera ó de Ferro-carriles. — Presidente, el inspector general de primera clase D. Lucio del Valle; vocales, D. Cipriano Martínez de Velasco, D. Jacobo González Arnao, D. Antonio López, D. Andrés de Mendizábal y D. Luis de Torres Vildósola; inspectores generales de segunda clase.

Cuarta ó de Servicios marítimos. — Presidente, el inspector general de primera clase D. Toribio de Aréitio; vocales, don Joaquín Nuñez de Prado, D. Eugenio Barrón y D. Juan Moreno Rocafull, inspectores de segunda clase.

Quinta ó de Aprovechamiento de aguas. — Presidente, el inspector general de

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

primera clase D. Ramón de Echevarría vocales, D. Agustín de Eleoro y Bercibar, D. Constantino German, D. José Gomez Ortega y D. José de Subercase, inspectores generales de segunda clase,

Se hallan vacantes las plazas de inspector de primera enseñanza de las provincias de Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Sevilla, Jaén, Almería y Gerona, las cuales han de proveerse por concurso.

La temperatura osciló ayer en Madrid entre los 7 y 10 grados.

Según los partes recibidos, ayer llovio en Badajoz, Cáceres, Cádiz, Huelva, Sevilla, Valladolid y Zamora.

En el concejo de Abanto y Ciervana dice un periódico de Bilbao, ha ocurrido una dolorosa desgracia. Un muchacho de unos diez años que guardaba ganado en uno de los pastos de aquella jurisdicción, quiso asustar a una niña de siete ocho años que se hallaba en su compañía, apuntándola con una escopeta. El arma estaba cargada, salió el tiro, hiriendo en medio del pecho a la infeliz criatura, que cayó caída. Asustado el muchacho de su crimen involuntario, trató de ocultarlo y al efecto llevó el cuerpo de la niña a un riachuelo inmediato y le cubrió con zarzas. Pero no tardó en descubrirse y la autoridad local ha practicado las diligencias oportunas.

Ha principiado ya, según un periódico de Cartagena, el desarme de la fragata Resolución, que va a ser carenada en el dique flotante; también se espera en aquel puerto con el mismo objeto uno de los vapores-correos de la empresa Leopoldo.

El gobierno de los Estados Unidos de Colombia ha comprado en Inglaterra tres buques de hierro para su marina: su armamento consiste en cuatro cañones Blakely, dos de 40 y otros dos más pequeños. Dos de ellos han salido para su destino, y el tercero fué hace pocos días apresado por el gobierno inglés, al cual se le hizo sospechar no solo por su maniobra y por no tener pabellón al entrar en el Medway, sino porque después de reconocido no se le encontraron los documentos que la ley marca. Ante las explicaciones del encargado de negocios de aquella república, este buque, llamado el Bolívar, ha sido devuelto.

EL BARON DE MAUPIERRE.

97

100

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Rico y buen mozo, había sido muy solitado en su juventud. Los hombres de esta clase tienen generalmente triste yeso. De dos cosas una: ó tienen que resignarse a ser comparsas donde desempeñaron los primeros papales, y á verse tratados como tales, ó tienen que renunciar completamente a su sociedad habitual y privarse así del principal elemento de su vida.

Este había sucedido á Mr. de Farnolles. La encantadora acogida que le hicieron en el castillo de los Bargelot le hizo subir en su propia estimación.

Gracias á los amigos de Mad. de Bargelot, el marqués se transformó completamente.

Se encargó vestidos de todas clases prometió comprar un nuevo mobiliario é hizo algunas visitas a las jóvenes que encontraba habitualmente en casa de Mad. de Bargelot, concluyendo por experimentar una fuerte pasión por la Linda señora de Larrielle, prima de Cecilia.

Este crepusculo del corazón tan hermoso y tan tierno en algunos viejos en que los sentidos no entran para nada, tenía reflejos menos puros y más borrosos en un hombre herido como Mr. de Farnolles. Celoso, exigente y susceptible, dejaba adivinar fácilmente lo despotista que sería si tuviera el derecho de mandar.

Afortunadamente había dado con una mujer prudente y coqueta á la vez. Conociendo el carácter del marqués, la condesa Hortensia de Larrielle comprendió el poder que ejercía sobre él, y mantuvo imperiosamente la elocuencia de su adorador en los límites del más puro platonismo.

Esta pasión, tan nueva para él, animaba y distraía á aquel niño grande. Por la primera vez, desde mucho tiempo, encontraba algún encanto en ocuparse de otra persona que de sí mismo. A medida que le veían más comprometido en el pequeño círculo que habían trazado en derredor de él, estrechaban poco a poco las ligaduras. Pronto llegaron a la corte en torno de Farnolles, algunas indicaciones que él acogíariendo feliçemente, pero si se las que, a solas, reflexionaba más seriamente.

La consideración pública que hasta entonces había arrostrado, empezaba a aparecerse como más importante y más apetecible, á medida que comprendía

que el valor que la daba su nueva sociedad.

Un dia, deseando ofrecer una pequeña fiesta a Mad. de Larrielle, para hacerla admirar su castillo y sus bosques, habló de dar un baile en Farnolles. Madame de Larrielle ningún aceptar con alegría apresuradamente.

Al cabo de algunos minutos, y como si acabara de recordar la presencia en Farnolles de la señora de Ravaudor, retiró su promesa con un tono ofendido que dejó desolado al pobre marqués.

Este tuvo la desgracia de pedirla una explicación de aquél brusco cambio.

Mad. de Larrielle, que no deseaba más que un pretexto para entrar en esta especie, manifestó negarse al principio. A las apremiantes instancias del marqués, concluyó por responder secamente que no comprendía que se invitara á señoras honradas á visitar la casa donde habitaba la Ravaudor.

El marqués quiso justificarse; pero ella le volvió la espalda y permaneció dos días sin hablarle.

La pobre Antonia sufrió el contra-golpe de aquél rigor.

Experimentando, como todos los egoístas, la necesidad de hacer víctima á alguno de sus faltas y enojos, Mr. de Farnolles hacia responsable á Antonia de todas las necesidades de su juventud, de su exclusión del mundo y del disgusto que le causaba la frialdad despectiva de Mad. de Larrielle.

Los enamorados como Mr. de Farnolles son capaces de quemar viva sin piedra á la mujer que ya no aman, por besar la punta de los dedos de la que es su nueva pasión.

Así es que la señora Ravaudor tuvo que dejar a Farnolles para instalarse en una aldea vecina. Disimuló la humillación y la rabia que la devoraba á fin de no romper completamente con Mr. de Farnolles.

El secretario fué despedido y reemplazado por un protegido de Mad. de Bargelot. Este encontró un aliado fiel e inteligente en Larrielle, á quien Mad. de Bargelot puso al corriente de la conspiración tramada en favor de los Marqueses.

Su rotura con Antonia villo al marqués el regreso de la amistad de madame de Larrielle y de su pequeña sociedad. El nuevo género de vida que llevaba la hacia casta, insensible la ausencia de la Ravaudor, á la que, sin esto, hubiera

ron, como de costumbre, que el señor marqués había salido.

Quiero decir dos palabras á Catalina Nimelló, dijo Mr. de Bargelot que tenía á su servicio como guarda, uno de los hijos menores de la vieja nodriz.

El criado dudó. Antonia no había podido darle instrucciones respecto á un incidente que no pudo prever.

— Creo que ha salido también, murmuró con aire embarazado.

— No, replicó Mr. de Bargelot, sé que está en el castillo y quiero hablarla.

Al mismo tiempo le deslizó en la mano un doble luis.

El criado dirigió alrededor una mirada para asegurarse de que Antonia no había podido verle y se alejó. Un instante después volvió y dijo que Catalina estaba ausente,

Mr. de Bargelot frunció las cejas; en seguida, dejando á su esposa en el coche, entró resueltamente en el corredor.

— Pero, caballero... exclamó el desgraciado criado.

El ex-capitán de fragata le dirigió lo que Cecilia llamaba riendo su mirada de corsario; y el pobre diablo no se atrevió á detenerle.

En el momento en que el marqués de Bargelot atravesaba la antecámara, Antonia vino decididamente á cerrarle el paso.

— Mr. de Farnolles está ausente, dijo... estará...

— Permitidme asegurarme, señora, intrumiéndome con una firmeza altanera que impuso silencio á Mad. Mariette-Ravaudor

Según las noticias que se reciben en Madrid, el temporal de lluvias es general en la mayor parte de las provincias de España. Esta temperatura benigna que ha sustituido a los helados es un clima favorable a los sembrados; por lo que se espera con fundamento que el precio de los cereales se presente en baja muy pronto.

Se ha recibido en Alfonso la resolución favorable a una solicitud del ayuntamiento en que se pedía que se concediera al ministro los pesos, medidas y demás encargos que constituyen el material del antiguo peso del patrimonio real en aquella ciudad, para establecer en ella con el mismo un fideicomiso municipal voluntario de pesos y medidas, que sería de mucha utilidad para el comercio y para todo el vecindario.

Han ingresado en la depositaría de Mahón 8,000 escudos, para la continuación de las obras de la fortaleza de Isabela II, que en la actualidad se están efectuando.

Ha fallecido en Francia el senador señor de la Rochelein, cuya grava edad muere hace pocos días.

En Nueva York se decía con fecha de diciembre que 1,000 hombres del ejército francés en Méjico se han embarcado para volver a Francia.

Continúan en el teatro de la Grande Ópera de París los ensayos de la nueva de Verdi "Don Carlos", que dirige el maestro mismo. Si no hay incidente que lo impida, la primera representación se verificará a finales del próximo mes.

Ayer por la tarde fué conducido á las casas consistoriales de Barcelona un sujeto que en completo estado de embriaguez entró en la farmacia del Sr. Bofill, situada en la plaza de San Agustín Viejo de dicha capital, y a garrotazos hizo alicantes cuantos frascos y botones pudieran sujetarlo.

Ha llegado ya á la villa de Bilbao, tomando posesión de su cargo de alcalde constitucional, el Sr. D. Eduardo Victoria de Lecea. Fue abusado con una serenata.

Durante el año de 1866 se han exportado por el puerto de Bilbao para el extranjero 7,413,402 kilogramos de mineral de hierro en bandera nacional y 13,603,152 en bandera extranjera: total 23,016,554 kilogramos.

El día 7 salieron del puerto de Cartagena con dirección á Barcelona el monitorno norteamericano "Miantonomoh" y el vapor de la misma nación "Augusat".

Parece que existe en Murcia el pensamiento de hacer algunos obsequios en honor de D. Carlos Varela, si este señor piensa detenerse en aquella ciudad á su paso por allí. Con este motivo hay escrita una composición poética dedicada al mismo, en representación de los demás individuos de la escuadra, y la cual ha sido copiada para ofrecerse, de un modo bastante notable, según dice el periódico que allí se publica, *La Paz de Murcia*.

Han salido de Cartagena los señores Lora, Lobo y Aguirre, oficiales de la *Resolución*, los dos primeros con dirección a Madrid, y el último a Bornos, provincia de Cádiz, de donde es natural, y cuyo ayuntamiento, entre otras manifestaciones honoríficas, le ha declarado su hijo predilecto, regalándole una medalla de oro, con un lomo que así lo expresa, por el mérito que contrajo como guardia marina, ofreciéndose voluntario ir en el bote que desalojó el Cabo de Hornos fué á las Malvinas, para pedir el auxilio que necesitaba la *Resolución*.

Dice *La Esperanza*:

«Se nos ruge y llamemos la atención sobre la falta de templo que experimenta la villa de Otívar, provincia de Granada. Un amigo nuestro, que ha estado allí días pasados, ha visto con dolor, no solo quel cementerio está situado en la misma plaza del pueblo, sino que, por hallarse hundida la parte principal de la iglesia, para los sermones y otras prácticas religiosas se ven obligados los fieles a congregarse en una de las calles, en donde, desde un balcón cualquiera, tiene el párroco que dirigirse la palabra divina. Esperamos que esta ligera indisciplina será bastante para que el gobierno procure remediar una falta de tanta trascendencia.»

En dos correspondencias de Madrid, insertas en el *Escudillo* y copiadas por los periódicos de Madrid, hallamos las noticias que siguen, relativas á la cuestión del Pacífico:

«Es probable que algunos buques de nuestra escuadra se hallen á estas horas en el Pacífico para proteger á los mercancías españolas contra cualquier golpe que intenten los barcos chilenos o peruanos. — La cuestión del Perú y de Chile no creó que resuelva al fin sino después de una nueva campaña, que empezará en el mes de marzo y no durará mucho, porque tenemos los medios necesarios para hacerla corta y decisiva. Ellos lo han querido. — C.»

El exámen atento del celebrado monitono *Miantonomoh* que está recorriendo nuestras costas, ha hecho descubrir muchos y graves inconvenientes en este buque. Su andar al llegar á Málaga con viento contrario, pero no fuerte, no pu-

de pasar de milla por hora; en plena función de guerra necesita poner en juego para las maniobras 16 máquinas de vapor.

Con la muerte del landgrave de Hesse-Homburgo, y el destrozamiento del rey de Hannover, del elector de Hesse y del duque de Nassau, el número de los soberanos de Europa ha quedado reducido á 40, á saber: cinco emperadores (incluyendo el de Méjico), un sultán, un Papa, diez reyes, dos reinas, seis grandes duques, cinco duques y diez príncipes (incluyendo el de Mónaco). El soberano más anciano es el príncipe de Reuss-Schleitz (que ha cumplido 77 años). El Papa, el príncipe de Schwarzburg-Rudolstadt y el duque de Anhalt pasaron de los 70 años. De los soberanos restantes, cinco cuentan de 60 a 70 años, uno de 50 a 60, diez y ocho entre 40 y 50, siete entre 30 y 40, y cinco entre 20 y 30. El más joven es el príncipe de Beuss (primera rama), que es menor de edad. El término medio de la edad de los soberanos reinantes es 46 años y medio. Veinte pasan de esta edad.

Entre los prelados que dentro de poco serán nombrados senadores en Italia, se cita al cardenal Riaro-Sforza, arzobispo de Nápoles.

Según la *Crónica* de Nueva York, la Cámara de representantes de los Estados Unidos tomó el 17 de diciembre las siguientes importantes resoluciones sobre la política exterior, algunas de las cuales interesan muy vivamente á la España: — Primera. La comisión de Negocios extranjeros examinó e informó acerca de la cuestión de saber si, en caso de ser factible, los Estados Unidos debían emplear sus buenos oficios para restaurar la paz en las repúblicas de la América del Sur. — Segunda. Considerando que hace ya mucho tiempo que entre España y varios Estados americanos de la costa del Pacífico, y también entre Paraguay, el Brasil, el Uruguay y la república argentina en las costas del Atlántico, se sostienen guerras que destruyen el comercio y causan graves daños y perjuicios á las instituciones republicanas, se recomienda al departamento ejecutivo que ofrezca, si es posible, los buenos oficios del gobierno, á fin de favorecer el establecimiento de la paz y la armonía en la América del Sur. — Tercera. Se suplica al presidente que comunique al Congreso toda la correspondencia oficial que haya mediado con respecto á la revolución que en estos momentos agita á la isla de Candia.»

Ha sido últimamente nombrado vocal supernumerario del consejo de la provincia de Barcelona el abogado D. Felipe Lloret y Puig.

Ha sido nombrado presidente de la co-

misión de evaluación de la provincia de Oviedo D. Antonio Alvarez Arenal.

Han comenzado ya en la provincia de Barcelona las operaciones de la poda y renovación del arboreto.

En Reus se trata de construir una casa de corrección para recoger y dar oficio á la multitud de raterillos, que por los campos y pueblos de aquel partido andan vagabundeando y llevando la vida de lazzaronis.

Las negociaciones entre la Puerta y Montenegro respecto á los pueblos fronterizos y á los pastos han tenido un resultado satisfactorio, gracias á la intervención de la interinidad. En la primavera próxima continuarán los trabajos de la comisión turco-montenegrina encargada de determinar las fronteras.

Se ha formado una nueva compañía dramática para el teatro el Fenix de Alicante.

En París acaba de tener lugar un suicidio que por sus especiales circunstancias, para ejemplo, debe ser conocido. El cómico Gaoutchouc fué muy aplaudido el sábado de la semana pasada, en el teatro de la Ópera. Poco después, en la misma noche, con el propio traje del teatro se dirigió al Sena y se arrojó por el puente de los Inválidos. Su cadáver fue extraído del agua la mañana siguiente. Se le encontró desgarrado en carne.

Está trabajando por averiguar quién soy. Pertenezco á una gran familia, deshonrada por mis locuras. Tengo 28 años. Nada conservo de mi patrimonio. Prefiero el suicidio á la miseria. Estoy en éste. Así debía yo morir. Se me ha apodado Gaoutchouc. Que se me entierre con este nombre. ¡Quedé sirviese mi muerte de ejemplo á la juventud!»

Las observaciones microscópicas dan a conocer que un punto negro del grueso de una cabeza de alfiler, en una mata encierra cerca de doscientos animales ferores de la forma de los escarabajos, que se muerden y desgarran con furor los unos á los otros.

El telégrafo anunció hace pocos días que la escuadra chilo-peruana se preparaba para dirigirse á la costa oriental de América del Sur. Una carta de Valparaíso, que tenemos á la vista dice que los que se preparaban eran solo los buques peruanos *Huascar* y *Independencia*, ambos acorazados, y las corbetas de madera y de la misma nación *Unión* y *América*. Dicho buques habían tomado municiones para seis meses, e iban mandados por el anglo-americano Tucker.

El *Español* llama la atención del señor alcalde-corregidor sobre el abandono que se halla en la calle de Atocha la parte de empedrado removida en los costados de

los pasos desde la plazuela de Anton Martín en dirección al Prado, desde el mes de setiembre del año último, causando muchas molestias á los transeúntes a causa de los baches que allí se forman con las lluvias. Tiempo es ya que se remedie este mal, por el mucho tránsito de esta calle en comunicación inmediata con la estación de la vía férrea del Mediodía, y que los muchos extranjeros que por allí transitán formarán un concepto favorable de la vida que valen en nuestro país las leyes de policía urbana.

La distribución de fondos por capítulos de los presupuestos de la Isla de Cuba para satisfacer las obligaciones del mes de diciembre, asciende, según el estado que publica la *Gaceta*, a 4,806,593 escudos.

El Boletín eclesiástico de Sevilla del 5 del actual, publica un edicto del Emperador convocando á concurso a cuantos se encuentren con aptitud canónica para tomar parte en el para la provisión de la canonjía doctoral de la real e insignie iglesia colegial de Jerez de la Frontera, vacante por fallecimiento del Dr. D. José María Herrero y Espinosa de los Monteros, que la desempeñaba. El término para presentar las solicitudes es el de sesenta días.

Un telegrama comunica que con el consentimiento de la Puerta, los buques de las tres escuadras, francesa, inglesa y rusa, recogerán las familias fugitivas de la isla Crete para trasportarlas á Grecia. Este acto de humanidad de la Puerta no parece haber sido enteramente espontáneo. Según dicen de París, la Rusia habría tomado la iniciativa, significando al gobierno otomano que temblaba bajo su protección las familias de las poblaciones cristianas sometidas á la autoridad de la Puerta. Habiendo expresado Inglaterra las mismas disposiciones, parece que la Francia acordó á la Puerta que autorizase á sus manifestaciones, autorizando á las familias víctimas de los ataques de Candia, á buscar un refugio en los buques de las tres potencias cuyo pabellón ondea en los mares del archipiélago. Si esta versión es exacta, no aparece muy clara esa inteligencia de que se ha hablado, relativamente al apoyo que habían de prestar Inglaterra y Francia á la Puerta.

La severa etiqueta de la corte de Badajoz impidió á los ministros presentarse al rey sin que éste les mandase llamar. El jefe del gabinete del rey era hasta ahora quien recibía á los ministros, sirviendo de intermediario para someter sus trabajos al soberano. El joven monarca, comprendiendo las dificultades de su sistema tan ceremonioso, ha ordenado que desde 1.º de enero los ministros trabajen personalmente con él, recibiendo los siempre que los asuntos lo exijan.

sponerse á los proyectos de su esposa. Manifestó, pues, no sin una viva contrariedad, que Mad. de Bargelot le esperaba en el coche.

— ¿Por qué no ha entrado? preguntó aturdidamente Mr. de Farnolles, que quedó confuso al momento por su pregunta.

— Si os he de hablar francamente, respondió Mr. de Bargelot, que tenía por principio caminar siempre derecho al objeto, es que temía encontrarme en presencia de cierta persona...

— No tengáis miedo de eso, interrumpió vivamente Mr. de Farnolles, con el brutal egoísmo y la falta de tacto que había desenvuelto en él la mala sociedad que le rodeaba habitualmente. Siempre que Mad. de Bargelot me haga el honor de visitar á Farnolles, la persona de que hablará será confinada á sus habitaciones. Yo mismo voy á suplicar á la marquesa que suba á descansar un instante.

Sacado de su entumecimiento ordinario por la crisis que acababa de experimentar, Mr. de Farnolles se levantó y quiso salir al encuentro de Mad. de Bargelot.

El comandante le siguió, con el corazón lleno de desprecio y de compasión por el estado en que se encontraba aquél viejo con el que había hecho sus primeras cacerías y que había conocido tan brillante. Tan indulgente para los demás como severo para sí mismo, Mr. de Bargelot se prometió hacer cuanto dependiera de él para sacar al antiguo amigo de su padre de la degradante existencia á la que le habían conducido la intemperancia y la ociosidad.

Cecilia, á la que Mr. de Farnolles había hecho muchas veces jugar sobre sus rodillas, quedó dolorosamente conmovida al verle tan cambiado, así en lo moral como en lo físico.

La ingenuidad de la joven, su talento y alegria, reanimaron al viejo, en quien el fastidio era la peor enfermedad. Le dió noticias de todos sus antiguos conocimientos, y despertó en su corazón esos recuerdos de la juventud que hacen tanto bien á los ancianos, aun á los más egoístas. La tarde pasó para él como un sueño.

Aún después de su partida, la joven dejó tras ella tal atmósfera de honradez y buena compañía, que Mr. de Farnolles no quiso recibir á Cecilia, que quería halcarle, y entró en su habitación sin

volver á ver á la señora Ravaudor. Al cabo de cinco ó seis días esta volvió, sin embargo, á recobrar algo de su imperio; pero una nueva visita de la marquesa arrebató de nuevo á la mujer del cafetero todo el terreno que había reconquistado.

Viendo á su aliada perder así su influencia, y temiendo tanto mas por su propia posición, cuanto que ignoraba los proyectos de Cecilia, Mad. de Vertuzon trató de luchar contra la invasión de aquella imprevista rival.

Desgraciadamente para la viuda, á despecho de sus adulaciones, no tenía bastante fuerza para contrabalancear, cerca de un viejo del carácter de Mr. de Farnolles, la influencia de una joven linda, espiritual y llena de simpatía.

Mad. de Bargelot, no obedeciendo á ningún cálculo personal, y fuerte en su conciencia, no se contenía gran cosa para atacar de frente las sordas maniobras y las pequeñas perfidias de Mad. de Vertuzon. Con sus bromas las ponía tan á la vista, que Mr. de Farnolles no tenía mas que abrir los ojos para comprenderlas.

Puede comprenderse el odio profundo que esta lucha diaria desenvolvía en el ánimo de Mr. de Farnolles; pero este había contestado un día con bastante dureza á las insinuaciones de la viuda.

— A donde quereis llegar con todas vuestras historias? Si Mad. de Bargelot no pasara bien el tiempo á mi lado, ¿por qué habría de venir? No es mi pariente y no supongo que tenga miras particulares sobre mi herencia. Y apoyó esta palabra de la manera mas sangrienta para su querida prima Vertuzon, á la que engañó volvió la espalda.

A pesar de su ordinaria destreza, madame de Vertuzon había cometido la falta de herir el amor propio del marqués, manifestando dudar que una joven bonita pudiera encontrar algún placer hablando con él. Mr. de Farnolles le guardó largo tiempo rencor.

Vencida por este lado, Mad. de Vertuzon trasportó sus baterías á otro terreno. En los salones y en medio de las personas de su sociedad, lanzó sus caritativas insinuaciones contra Mad. de Bargelot.

Sus indicaciones, malévolamente lan-

zadas y comentadas por algunos amigos de la misma especie, hubieran hecho un daño enorme á otra mujer que Mad. de Bargelot; pero afortunadamente para Cecilia, esta había conquistado una posición excepcional que la permitió arrostrarlo todo. Esta vez también sujetó, como suele decirse, al toro por las astas. Fue la primera en referir sus visitas á Farnolles y las interpretaciones que las daban algunas buenas almas.

— Si, decía, hay gentes caritativas que se preguntan si yo voy á Farnolles por el marqués ó por su herencia. ¿No es así, Mad. de Vertuzon?

A pesar de su aplomo, Mad. de Vertuzon no podía librarse de cierto apuro por aquellas interacciones tan directas. Además, había tal franqueza y limpidez en la sonrisa y en la mirada de Cecilia, que estaba segura de que los que la rodeaban no daban ningun valor á las insinuaciones que la linda marquesa traducía de una manera tan clara y valiente.

No se tardó además en conocer el verdadero fin de las visitas de Cecilia al castillo de Farnolles. Decidió á algunos de sus amigos á secundarla en su generoso complot en favor de la familia Maupierre.

En aquel momento se verificaba una reacción en cuanto á estos.

En el instante de su caída hubo como una explosión de todos los celos, de todos los rencores envidiosos que se cohesionan siempre alrededor de toda posición superior en algún modo á las demás.

Regla general, todo individuo que gasta cien mil francos de renta, se ve oscurecido por otro que no tiene mas que z mil, considera esto como una injusticia y se encuentra muy dispuesto á ser su enemigo. En el momento de la catástrofe, todos estos pequeños rencores, oculitos hasta entonces, surgen de pronto y vienen á aumentar el escándalo general.

Esto precisamente había sucedido con Mr. de Maupierre. Despues de haber hablado mucho se concluyó por no pensar en él. Habiendo borrado el olvido las primeras impresiones y hecho callar á las malas lenguas, se había llegado á compadecer á los Maupierre, cuando algun incidente despertaba su recuerdo. La dignidad con que soportaban su desgracia y la resignación laboriosa de Julian habían borrado también el recuerdo de sus locuras. Una parte del interés

que escuchaba su abuela reflejaba sobre él.

Algunos meses antes los generosos esfuerzos de Mad. de Bargelot en favor de Julian habían fracasado probablemente. En el momento en que hablamos encontraron menos resistencia de la que al principio creyó la marquesa.

Siempre dispuesta á sacrificarse por sus amigos, Mad. de Bargelot exigía lo mismo de estos. Gracias á su carácter, á su alegría y á su influencia y posición en la sociedad, había llegado á ser el centro de un pequeño círculo de gentes jóvenes amantes del placer, que formaban en el arrabal de San Germán una alegre coalición contra el fastidio.

Amable y risueña con los hombres, pero sin ningún género de coquetería, buena e indulgente con las otras jóvenes, que la amaban porque no hacía sombra á sus afectos, Cecilia tenía mucha influencia en su círculo. Así es que no la costó ningún trabajo alistar á sus fieles, como los llamaba, en su cruzada en favor de los Maupierre.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos el siguiente DESPAZO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Berlin, 9.

El lunes saldrá de aquí para Madrid el nuevo representante de Prusia en dicha capital, Sr. de Caunitz.

Se ha decretado que las elecciones para los miembros del Parlamento de Alemania del Norte se verifiquen el 12 de febrero.

Munich, 9.

Ayer se verificó la apertura de las Cámaras siendo presentados a ellas varios proyectos de ley sobre reorganización del ejército, gastos de la guerra y libertad industrial.

La segunda ópera que cantará en nuestro teatro Real la Sra. Carrozz-Zuchi, será Hernani.

En el teatro Real se hacen grandes preparativos para poner en escena á la mayor brevedad El Profeta.

Ha sido nombrado para el registro de la propiedad de Redondela, en la audiencia de la Coruña, vacante por no haber prestado fianza el electo, á D. José María Sancho, propuesto en la terna formada.

También ha sido nombrado para el registro de la propiedad de Puerto de Arrecife, en la audiencia de Canarias, vacante por traslación del que le desempeñaba, D. Alejo Campoy y Gaitana, propuesto en la terna.

El dia 4 salió del puerto de Mahon el vapor de guerra anglo-americano Swallow procedente de Alejandría conduciendo á bordo al preso Surat, uno de los complicados en el asesinato del presidente Lincoln.

La época de los bailes de máscaras empieza este año con desgracia para los aficionados al Terpsicore porque continúa el tiempo lluvioso y frío. Muchas personas, sin embargo, se alegran de que el tiempo les impida asistir á los bailes, en beneficio de su salud y de su bolsillo.

La Reforma anuncia que no quedará sin contestación el libro que se ha anunciado del Sr. Luis sobre los heróicos hechos de Numancia, si esta obra llega á ver la luz.

En breve se organizará el servicio de la línea ferrea de Andalucía, de tal manera que pueda hacerse el trayecto de Madrid á Sevilla en diez y seis horas. Así lo dice un periódico de la última de dichas capitales.

El dia 6 por la mañana entró en el puerto de Cádiz un falucho aprehendido por el falucho guarda-costas Dorado en la embocadura del Estrecho, con cargo de diez y seis fardos de tabaco.

Ayer quedó electo el jurado calificador que ha de actuar durante la próxima exposición de bellas artes. Además de los vocales natos lo compondrán para la sección de pinturas otras once personas, que son los Sres. Rivera, Madrazo (D. L.), Ferrant, Espalter, Riaño, Méndez, marqués de Molins, Huét, Ponte y otros dos cuyo nombre no recordamos. Fueron elegidos además tres suplentes, de los cuales solo recordamos á los Sres. Espinosa y Llanos.

Los premios mayores del sorteo de la lotería de hoy han correspondido: el de 60.000 escudos á Reus, el de 20.000 á Cádiz, el de 3.000 á Badajoz, dos de 2.000 á Barcelona, otros dos á Madrid, y uno á cada una de las ciudades de Lérida, Bilbao, Toledo y Badajoz.

El sorteo inmediato se verificará el dia 21 de enero. Corresponden á dicho sorteo 24.000 billetes, á 20 escudos (200 reales), divididos en décimos á 2 escudos (20 rs.) cada uno. Consta de 1.000 premios.

Se ha encargado de la defensa de Sebastian Fernandez Gomez, reo de robo frustrado en unión de otros, con detención, bajo rescate, de D. Alfonso Fernandez Delgado, rico propietario de Toledo, el Dr. D. Rafael Coronel y Ortiz. El procesado Fernandez Gomez se fugó de la cárcel en la madrugada del 19 de setiembre de 1863, hallándose la causa en estado de mejorar la súplica que se le admitió de la sentencia de vista, en cuya virtud fué condenado á la pena capital, habiendo sido capturado de nuevo el dia 8 de noviembre próximo pasado.

Ha llegado á Madrid, en uso de licencia temporal el gobernador de la provincia de Asturias Sr. Fernandez de Córdoba. Durante su ausencia de Oviedo desempeñará el gobierno el secretario del mismo, Sr. Bustamante.

Parece que ha sido favorablemente informada por el consejo de Instrucción pública la instancia que elevaron hace algún tiempo al gobierno de S. M. las diputaciones generales de las provincias Vascongadas, solicitando la autorización competente para establecer una escuela de medicina y cirugía, en que pueda seguirse una carrera abreviada, con objeto de que no falte la asistencia facultativa en muchos partidos de aquel país, cuya dispersa población ha sido causa, hasta ahora, de que no se hayan atendido debidamente en los mismos las necesidades de tan importante servicio.

Con el título de La esperanza en el Cielo empezará en breve á ver la luz en Sevilla una nueva obra de D. Federico Guardia.

don, de la que hacen grandes elogios los periódicos locales.

En todo el mes de diciembre último se han extraído de Jerez para diferentes plazas extranjeras 123.871 1/2 arrobas de vinos.

S. M. la Reina se ha servido aprobar los siguientes nombramientos de notarios y escribanos:

A D. Jose de Campos y Simon para cédula vitalicia de notaría en Antequera.

A D. Cayetano Iglesias y Lloreda para igual cédula en Santiago.

A D. José María Babadilla para igual cédula en Quintana.

A D. Tomás Manuel Diaz para igual cédula en Granadilla.

A D. José de la Cueva para igual cédula en Castuera.

A D. Francisco Gonzalez Ocampo para igual cédula en la Puebla de Alcocer.

A D. Francisco Romero para igual cédula en Puerto-Real.

A D. Joaquín Capuz y Martínez para cédula parcial limitada al ejercicio de la escribanía de actuaciones del tribunal de Comercio de Valencia.

A D. Cleto Santiago Sanchez para igual cédula parcial y limitada al ejercicio de la escribanía de Hacienda de la provincia de Murcia.

A D. Lorenzo Sevilla para cédula de escribanía de actuaciones en el juzgado de la Latina de esta corte, como sustituto de D. Fermín Arauta.

A D. Bartolomé de Orte y Urbina para igual cédula en el de Amurrio.

A D. José Roman y Crespo para igual cédula en el de Gandia.

A D. Manuel de Rubio y Alvarez para igual cédula en el de l'Onsagrada.

A D. Gregorio Barreira para igual cédula en el de Verín.

La sombra de Torquemada, comedia del Sr. Bermejo que se estrenará en el teatro del Circo el 15 al 20 de este mes para el beneficio del popular actor D. Mariano Fernández, es original, según nuestras noticias, contraria en esta parte á las del Mundo artístico, que dice ser arreglo del francés. Con esta obra se estrenará una decoración pintada por el señor Muñoz.

El sábado dieron un banquete á los tripulantes de la Resolución los socios del Círculo-Ateneo de Cartagena. El local destinado al efecto era la plaza de toros, poco después de las doce llegó el señor D. Carlos Valcárcel, acompañado de varios marineros y una comisión del Círculo-Ateneo en que figuraba el presidente de la sociedad, les recibió en la puerta del edificio.

Los palcos se hallaban ocupados por el bello sexo, y en el de la presidencia, desde donde se extendía hasta el redondel del pabellón nacional que ondeaba en la Resolución el memorable dia 2 de mayo, estaban con otras señoras las de la familia del comandante de la citada fragata, situándose en el contiguo el valiente marino rodeado de sus hermanos y amigos.

La mesa, en cuyo centro se elevaba un trofeo de armas de abordaje formaba cruz, cuyos brazos se extendían hasta la barrera, y terminaban en figura de martillo.

Ocupada la mesa por los marineros, en número de trescientos cincuenta próximamente, se principió á servirles la comida, consistente en variados guisos de ternera, aves y otros frescos sazonados con abundancia de vinos en grandes botellas, que se renovaban á cada instante, segun fué animándose la gente.

Se brindó alegremente por el valiente general Méndez Núñez, por el bizarro Sr. Valcárcel, y su familia. Un marinero con el vaso en la mano, suspiró por otro D. Mayo, diciendo que dispuestos estaban todos á volver ante el Callao, para dar á los peruanos otra pasada.

El sargento de infantería de la guardia de la fragata, brindó por los que en Santo Domingo se habían batido como leones y consagró un recuerdo al inolvidable coronel Valcárcel, que allí fué víctima del clima, después de haber peleado por la patria.

En medio de esta expansión tan comunicadora, varios marineros arrancaron los angelotes que coronaban los ramilletes y los regalaron á los niños del brigadier su comandante, que en un balcón concilio presencian la fiesta, dando al entregarlos aeronadores vivos. Uno de estos marineros que por su pronunciación debe pertenecer á la tierra que Dios formó con terrenos de sal y pedazos de gloria, bajo diciendo que había «obsequiado á uno de los niños po el valiente su padre». Los ramilletes, otros de los platos que se sirvieron, fueron presentados por los mismos marineros al comandante y su señora suplicándoles los probasen, á cuya galantería accedieron entre aplausos estrepitosos.

Después se les sirvió el café, y una comisión invitó al Sr. Valcárcel á bajar á la plaza, donde su presencia produjo un gozo indeitable, manifestado con expresivos vitores.

Las músicas tocaron la jota, la gallega y otros aires nacionales, que hicieron bailar á la marinería, terminaron á las tres de la tarde, en que se diseminó aquella encantadora reunión, entre las expresiones de júbilo que difícilmente podrán borrase de generosos y entusiastas corazones.

Ha fallecido en esta corte el Sr. D. Pedro Pascual Uhagon, jefe de la casa Uhagon hermanos y director de la sociedad de seguros La Tuteular.

Ha regresado á Madrid, procedente de Zaragoza, donde ha dado varios conciertos, la distinguida pianista señorita Car-

reno, la cual se propone organizar otros en esta corte.

Don Eduardo Carretero y Briz, decano de los promotores fiscales sustitutos de esta corte y del juzgado de la Universidad, ha sido nombrado abogado fiscal sustituto de la Audiencia, y prestando el debido juramento ante el señor regente el 8 del actual.

El general de artillería Sr. Elorza ha inspeccionado la fábrica de fundición de cañones de Trubia y dirigido el lunes último á la de armas de la Vega, en Oviedo, para inspeccionarla también.

En la casa de asilo de Bilbao se asistió durante el año de 1866, á 317 individuos, de los cuales eran internos 261. En todo el año salieron del asilo 23 muchachos para aprender oficios útiles, y 17 niñas para dedicarse al servicio doméstico.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en París la siguiente carta:

Paris 8.

Hoy y ayer se han celebrado en el Consejo de Estado las dos últimas sesiones para aprobar el proyecto definitivo de organización del ejército.

En la reunión de ayer la sección de Guerra y Marina, en unión con la sección legislativa, aprobó el artículo referente á la reserva tal como indicó á ustedes, esto es, que la reserva no podrá ser llamada sino en virtud de una ley.

Hoy se habrá ocupado dichas secciones de la manera de dar instrucción á esta reserva, lo que tal vez no se consignará en la ley, sino en una instrucción que seguirá á esta. La ley será muy concisa, y en el preámbulo se darán al país y á Europa cuantas seguridads pueden desecharse de que esta organización no es en manera alguna una amenaza á la paz, sino por el contrario, un medio de mantenerla y un resultado forzoso de las circunstancias en que se encuentran hoy las naciones.

El Consejo de Estado, terminado el proyecto orgánico, se ocupará asiduamente de la parte económica, formando el presupuesto para la nueva organización, presupuesto que formará después parte del presupuesto suplementario.

Como esta parte pudiera no estar terminada durante el mes actual, y podría ocupar algunos días del próximo, se trata en este último caso de aplazar la fecha de la apertura de las Cámaras hasta el 11 de febrero. De modo que las Cámaras se abrirán, ó el 4, como dije á ustedes, ó el 11.

Las últimas noticias oficiales de Méjico anuncian que Bazaine había ya concentrado sus tropas, reunido en la capital 6.000 hombres, y los restantes, hasta 22.000, en Puebla, Orizaba y Veracruz.

A unas dos leguas de este último punto el general Bazaine formaba un campo atrincherado para esta fuerza de 22.000 hombres, y allí debían marchar, escalonándose sucesivamente en las poblaciones indicadas para estar dispuestos en su dia al embarque.

Ya saben Vds. que además queda la legión extranjera de 15.000 hombres por cuenta de Maximiliano. Ya habrán ustedes sabido la nueva derrota de las fuerzas juaristas, en que murió el general Ledesma, uno de los tres jefes que mandaban las tres divisiones que el general imperialista Méndez destrozó completamente.

Por otro lado las tribus de indios de la Sonora, que representan una fuerza de 40.000 hombres se han levantado contra Juarez, de modo que las noticias no pueden ser mas favorables al imperio.

No van tan bien las cosas por el lado de Corea. El almirante Roze recibió un despacho de su gobierno para que abandonase las ventajosas posiciones que había tomado, y aun cuando se mandó un segundo despacho anulando el primero, ya el almirante, obedeciendo las primeras instrucciones, había dejado el país precisamente cuando iba á obtener las satisfacciones pedidas. No se sabe aun lo que hará en vista del segundo despacho, pues no hay aun tiempo para saber su recepción.

Mañana dárá el embajador de España en París, señor Mon, su primer convite en la embajada, y á este convite están invitados varios diplomáticos extranjeros y creo que el ministro de Negocios extranjeros.

Por la vía de Nueva-York tenemos hoy noticias del Perú que alcanzan al 27 de noviembre. El dictador Prado había sido elegido presidente por casi unanimidad en toda la república. El reducido número de votos que no le pertenecen, se halla distribuido entre diversas personas sin formar una minoría compacta.

— El Nacional de Lima, da los siguientes detalles sobre los aprestos guerreros del Perú. Nuestra escuadra se perfecciona cada vez mas en el ejercicio, los buques se han reparado en nuestros diques, el material de guerra se ha mejorado en algunos de los chilenos y todos están listos para cualquiera eventualidad. Las fortificaciones del Callao y de Arica adelantan notablemente. El gobierno se contrae á perfeccionarlas segun las reglas del arte militar moderno. El sistema de las baterías á flor de agua, se estudia para allanar los inconvenientes que presente. El número de cañones se aumenta también.

Dicho periódico asegura que no han sido aceptados los buenos oficios de Francia á Inglaterra en la cuestión con España y añade lo siguiente:

«Aunque no sabemos con exactitud cuál sea el contenido de las propuestas de las potencias mediadoras, se asegura que entre otras se decía á Chile que pa-

gar los daños y perjuicios causados á los españoles que expulsó del territorio».

— Había llegado al Callao el ingeniero belga Malrieux, llamado por el gobierno peruano para dirigir los trabajos de las fortificaciones.

— Dice el Nacional:

«El gobierno discute seriamente un plan de reforma militar, que tiene por objeto asegurar la existencia de los servidores de la nación, evitando al erario el pago de los sueldos. El plan consiste en la irrigación de nuestros inmensos terrenos baldíos y la repartición proporcional de estos, según el valor de los servicios.»

— El Nacional ha publicado también, bajo el título de La Meditacion, varios artículos encaminados á demostrar que es imposible hacer la paz con España con arreglo á las condiciones propuestas por Francia á Inglaterra.

— La causa contra el ex-general Pezet y el gabinete Vivanco por el tratado Vivanco-Pareja, debía verse ante el tribunal central de la república el 19 del mes pasado.

— En la noche del 16 de noviembre estalló un incendio en el Callao, en la calle de la Libertad, que gracias á los auxilios prestados á tiempo por la compañía de bomberos, no tomó incremento.

— La fragata de guerra norte-americana Lancaster, que abandonaba el Pacífico con destino á Estados Unidos, se había ido á pie de doblar el Cabo de Hornos.

— Se ha solicitado la debida autorización para constituir una sociedad en esta corte con carácter religioso, bajo la advocación de Nuestra Señora de los Dolores.

— El sábado próximo se estrenará en el teatro del Príncipe el drama titulado El jugado de manos, y en el cual tomarán parte los apreciables primeros actores Sres. Delgado y Pizarro y la joven y simpática primera actriz doña Cándida Dardalla. Descontentado sería el que se quejase de la actividad que esta empresa viene desplegando toda la temporada, pero sobre todo de algún tiempo á esta parte.

— Ayer fué auxiliada en la casa de socorro de la calle de Leganitos una pobre mujer que, aterida de frío, se hallaba sentada en el suelo junto á la puerta de San Vicente, sin poder articular una palabra y próxima á helarse, en cuyo lastimoso estado fué recogida por los dependientes de la autoridad. La paciente se encuentra bastante mejorada.

— El Sr. D. José María Rivero, administrador de Hacienda pública de esta provincia, ha sido agraciado con la cruz de beneficencia de primera clase, en premio de los humanitarios servicios que prestó á varios inválidos del colera morbo en esta corte durante la última invasión.

— La audiencia de esta corte ha absuelto á los señores D. Florencio Gamayo, D. Juan Ramos y D. Miguel Sanchez, en la causa que se les seguía por escritos en los periódicos La Regeneración y El Español.

— Hoy recibimos por la vía de Nueva-York noticias de Chile que alcanzan al 17 de noviembre:

— El Sr. Lestaría, ministro chileno cerca de la república argentina había presentado su carta de retiro, juzgando que su misión estaba terminada, pues á su solicitud de que el gobierno argentino se adhiriese á la alianza de las repúblicas del Pacífico, este contestó negativamente.

NOTICIAS.

SANTO DEL DIA 11.—San Hipatius, papa y mártir.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santa Teresa, donde por la mañana habrá misa cantada, y por la tarde letanía, salve y reserva.—En la iglesia de Jesus Nazareno, estará S. D. M. espuesto por mañana y tarde en obsequio del Divino Redentor.—En las Trinitarias se practicarán por la tarde a las tres y media los ejercicios de instituto por la congregación de los Sagrados Corazones de Jesus y de Maria, y dirá el sacerdote D. Miguel Fernández.—Por la noche p. edicarán en San Ignacio D. Antonio Cifredo, y en el Oratorio del Olivar D. Félix López Soldado.—En las Descalzas Reales se practican los cultos mensuales á la Virgen del Milagro, estando S. D. M. espuesto todo el dia.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales de Belén en San Juan de Dios, 6 la de la Fuencisla en Santiago.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 11.—Parada, Primero de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel del primero de Ingenieros D. Juan Yelmo y Alvarado.—Jefe de dia: Señor comandante del cuarto artillería montado, D. Salvador de Castro y Ruiz.—Visita de hospital: Asturias, noveno capitán.—Reconocimiento de provisiones: Príncipe, sexto capitán.—El general gobernador, Pavía.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,721 fanegas de trigo, 536 escudos fanega; la cebada de 2,225 a 2,300.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE HOY 10.

EFFECTOS.	Último precio.		Movimiento.	
	Anter.	Hoy	Alza	Baja
3 cons. al cont.	33-90	34-25	35 c.	+
Id. á fin de mes	34-23	31-25	+	-
Id. al próximo	00-00	00-00	+	-
3 díl. al cont.	31-10	31-25	13	+
Id. al proxim.	00-00	00-00	+	-
Amort. de 1. ^a	00-00	00-00	+	-
Id. de 2. ^a	00-00	00-00	+	-
Personal.	16-10	16-63	3	+
Billetes hip.	90-00	90-00	+	-
Carter. y soc.	78-00	78-50	50	+
Abil.	85-00	85-00	+	-
Junio.	2,000	2,000	83-00	+
Agosto, 2,000.	74-00	74-00	+	-
Marzo, 2,000.	00-00	00-00	+	-
Julio, 2,000.	00-00	00-00	+	-
Obras públicas.	00-00	00-00	+	-
Can. Isabel II.	99-00	99-00	+	-
Oblig. ferro.	59-30	59-30	+	-
Id. nuev. 2,000	00-00	00-00	+	-
Id. id. 20,000	58-50	59-00	50	+
Banco Espan.	120-50	120-00	50	+

CAMBIOS.—Londres, 90 d. fecha, 49-60
Paris, 58 días vista 5-14

EPECTACULOS PARA MANANA.

TEATRO REAL.—Funcion 77 de abono.—Primer turno es impar.—A las 8 1/2.—Un onto en máscara.

PRINCIPE.—Funcion 104 de abono.—Turno par y segundo.—A las 8 1/2.—La paz de la aldea.—Baile.

ZARZUELA.—Funcion 86 de abono.—Segundo turno.—A las 8.—La escuela de las coquetas.—La cabeza a piejares.

BUFOS MADRILEÑOS (Variedades).—Funcion par.—Segundo turno.—A las 8 1/2.—Un sarao y una soiree.—Por el ingles.

CIRCO.—A las 8.—La pata del cabra.

RECREO.—A las 8.—No mas muchachos.

—La casa de campo.—Los quid pro quo.—Un estudiante novel.

ANUNCIOS.

A LA ENTRADA DE LA CORREDERA A bajo de San Pablo se cede un elegante apartamento, con alcoba, advirtiendo que no es casa de huéspedes. En la lonja de los tramaderos número 1 de dicha calle darán razon.—1

LOTERIA NACIONAL.

ESTRACCION DE HOY.

Lista de los números premiados tomados al oido por listas triplicadas y comprobadas entre si a fin de evitar equivocaciones.

Con 60.000 escudos..... 2.438
Con 20.000..... 5.748
Con 8.000..... 17.356

Con 2.000.

4.667 16.776 9.486 23.672 16.869
19.616 5.192 6.511

Con 1.000.

12.737 1.800 4.696 20.184 12.902
17.914 19.793 13.800 323 18.876
16.060 11.431 19.709 41.426 13.994
19.827 4.083 2.244 20.336

Con 400.

22.861 17.492 12.624 20.730 19.124
753 16.931 21.334 9.804 13.625
14.591 15.781 7.934 15.388 7.203
21.936 12.330 4.485 23.708 1.649
5.178 18.114 21.624 8.963 7.384
9.483 22.550 21.416 8.364 11.403
2.933 313 12.888 12.324 14.982
21.239 9.411 5.597 47.026 18.058
13.601 19.342 67 13.166 23.096
12.447 6.803 8.149 4.052 21.631
7.533 19.608 11.269 13.474 6.063
8.411 3.023 16.530 4.612 15.434
12.815 13.241 8.267 7.423 304
3.952 18.079 5.367 7.113 22.220
20.394 18.370 2.974 2.071 376
2.104 14.025 8.037 22.023 9.331
4.4816 6.148 19 7.290 7.239
21.379 6.709 7.148 14.810
1.716 14.393 20.772 17.840

UNA SEÑORA VIUDA, SOLA, CEDE, con asistencia ó sin ella, sala y alcoba. Calle del Correo, 4, portería, darán razon.—1

PRENSES DE HIERRO ECONOMICAS para la extracción de aceites. Calle del Torco, núm. 3, Madrid.—1

EN LA CALLE DE TOLEDO, NUM. 40, frente a San Isidro, se alquilan el segundo y tercer piso, propios para colegios o oficinas por su espacioso local. Los cualesquieras virtudes que se extiendan en el repartimiento interior. La portería de dicha casa, dará razon.—2

APERTURA DE LA BODEGA PENIN A solar, calle del Arcenal, núm. 17.

En este establecimiento hay vinos y licores del reino y extranjeros de todas clases a precios muy arreglados.

PRIMITIVOS BOLOS ANTIGASTRAL, jugs, elaborados en Cuenca por don Francisco Almazán, farmacéutico.

Esta preparación, á la que el autor debió el verbo libre de un antiguo dolor descomodó en 1856, fué dada a conocer por primera vez en Madrid en 1864, calle del Leon, núm. 13, pero hace ya mas de un año que cesó toda comunicación. Por lo tanto, no deben atribuirse á aquél, las que con copia literal ó estracto del prospecto que acompaña á este precioso medicamento, se expiden y publican en la corte con distintas pectencias que disputan entre sí la autenticidad.

Las cajas llevan hoy al rededor la firma y rúbrica del autor, y se remiten a Madrid por el coche correo á quien las pide en carta particular.

Zaragoza, Zavala, Granada, Salcedo, y en algunas otras provincias.—2

UNA PROFESORA DE SOLFO Y piano, da lecciones en su casa y á domicilio. Calle Mayor, núm. 100, comercio de sedas, dar razon.—1

UN EMPLEADO DE ESTA CORTE, CON 6.900 rs. de sueldo anual, desea paramar con otro de igual clase en provincias ó Ultramar. Señas, Huertas, 19, puerta de la calle.—1

UN GABINETE ESTERIOR CON ALCOBA. Preciosos, núm. 5, portería, informarán.—1

SE HACE ALMONEDA DE TODOS LOS suministros en la calle de Jacometrezo, número 31, principal, de nueve de la mañana á cinco de la tarde.—3

SE VENDEN 7.787 1/2 PIES DE TERMO en la carretera de Francia; contigua con la fábrica de papel pintado. Su último precio 2 rs. pie, vive su dueño calle del Pez, núm. 20, litografía.—1

CALLE DE LA ADUANA, NUM. 27, HOTELERIA, hay aceite mineral de primera a 15 cuartos cuartillo.—2

SE HACE ALMONEDA DE TODOS LOS suministros en la calle de Jacometrezo, número 31, principal, de nueve de la mañana á cinco de la tarde.—3

SE VENDEN 7.787 1/2 PIES DE TERMO en la carretera de Francia; contigua con la fábrica de papel pintado. Su último precio 2 rs. pie, vive su dueño calle del Pez, núm. 20, litografía.—1

CALLE DE LA ADUANA, NUM. 27, HOTELERIA, hay aceite mineral de primera a 15 cuartos cuartillo.—2

DIANO COMPLETAMENTE NUEVO, fabricado en Paris, de 7.000 rs., se vende en 4.500 reales. Arco de Santa María, 34, duplicado, tercero.—3

FRANCES ITALIANO, PARTIDA DOBLE, etc.—Enseñanza oral, fácil, breve y completa. Mr. l'avocat Louis, profesor académico, enseña también á domicilio. Jardines, 8, segundo.—4

BAJO EL TIPO DE 3 REALES 25 CENTIMOS, se sacan á pública licitación 1.600 arrobas de carbon de encina, el dia 11 del presente, á las tres de la tarde, en el local de la casilla de los transportes de la estación del ferro-carril del Mediodía.—1

LIBROS.—SE COMPRAN Y VENDEN antiguos y modernos, en corcho y gran número. Librería de Florencio Rubio, Jacometrezo, 67. Se van á ver á domicilio.—1

SE HACE LA ESTRACCION DE TODA clase de lupas y lobanillos, sin necesidad de instrumentos cortantes; tratamiento de las enfermedades de la vejiga por un método especial. Consulta de doce a tres. Plazuela del Cordon, número 2, bajo izquierdo.

Madrid, 5 de enero de 1867.—El director de la explotación, E. LE MASSON.

ALMONEDA DE MUEBLES FINOS, ES- pejos y relojes. Príncipe, 12, tercero izquierdo.—1

MANTECADAS LEGITIMAS DE ASTORGA, 4 rs. docena.

Mantequillas de Castilla á 10 cuartos. Almendras y avellanas tostadas diariamente, superior calidad.

Vinos y licores del reino y extranjeros á precios arreglados.

Acetinas, pasas, dátiles y conservas.

Salchichón de Vich, queso de Holanda y todo lo perteneciente á esta clase de establecimientos, en abundancia y con esmero.

Olivos, 2, pastelería. Horas de despacho. Todos los días hasta la doce de la noche.

ALMONEDA DE MUEBLES DE CASA. Calle del Galo, núm. 1, principal.—3

ALMONEDA DE MUEBLES.—MADERA, 11, principal derecha.—1

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN DON Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables: toma la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el veenero, etc. Recibe de doce á cuatro en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

HABENDOSE PUBLICADO EN EL PERIODICO La Correspondencia de España en el Diario de Asuntos de Madrid, y en algunos otros, repetidos anuncios indicando casas de esta corte y de la ciudad de Cádiz, en donde se compran pólizas del Montepio Universal, correspondientes á la presente liquidación de 1866; la administración de esta compañía se considera obligada á poner en conocimiento de sus suscriptores y del público, por medio de los mismos periódicos, para que todos estén prevenidos y oren con completo conocimiento, que en las oficinas de dicha compañía, se pagan las pólizas correspondientes á la referida liquidación, y que en ella los impuestos, no solamente reciben todo su capital impuesto, sino que obtienen utilidades que se les entregan religiosamente en los días de pago; y que satisfactas, ya nuevas décimas partes de esta liquidación, la décima restante lo quedará brevísima mente.—1

TRAN BEBAJA EN EL CISCO DE REQUIMA, Visitación, 9; espalda grande, en la calle de San Juan, núm. 37; carretera de Valencia, núm. 9; calle de las Provincias, núm. 7. Se lleva á casa del consumidor.—1

SE VENDEN 1.000 DE REBAJA EN EL CISCO DE REQUIMA, Visitación, 9; calle de la Puerta del Sol. Pupilar desde 29 reales arriba; cubiertos desde 6 reales.—15

LECHE DE LAS NAVAS Y ÁVILA. DESPACHOS: Visitación, 9; Montero, pasaje de Murga, Mayor, 38; calle de la Travesía de Puebla: Plaza de Santa Cruz y Plaza de Bibao.

SE venden cantarillas.—13

UNA FAMILIA QUE SE AUSENTA HABECE almoneda de sus muebles. Calle de las Urosas, número 3, el portero dará razon.—2

MONDA DEL COMERCIO.—ALCALA, 1, esquina á la Puerta del Sol. Pupilar desde 29 reales arriba; cubiertos desde 6 reales.—15

SORRE LA CARRETERA REAL DE Francia, y á unos cuatro kilómetros de esta corte, se venden, á plazos ó en parte, unas 15 fanegas de tierra, propia para tejar, plantio ó edificios, por tener agua de pie.

Darán razon, calle de las Huertas, número 3, cuarto 4.—2

SE CEDE UNA SALA Y UN GABINETE SAMUCHADOS; cada una de estas piezas con su alcoba y al sol de Medioid